

15年义务教育新政策 助力农牧区孩子上学梦

本报讯 自2016年春季学期开始,黄南州积极建立和完善城乡统一义务教育经费保障机制,在全州各级各类学校陆续实施15年免费教育。

截至目前,全州受益学生52801人,投入各类资金9567.9万元。学前教育实施免除学前三年幼儿保育教育费,补助资金1035.1万元;义务教育学校免除学杂费、

免费提供教科书,农村义务教育公用经费累积投入3386.8万元、寄宿生公用经费投入808.2万元、寄宿生生活补助3718.8万元,特殊教育公用经费25.8万元,教学点公用经费9.9万元;普通高中教育免除学杂费、免费提供教科书,为贫困家庭学生提供助学金320.9万元;中职教育免除学杂费、免费提供教科书政策,对一、二年级

农牧区学生提供助学金262.4万元。对民办学校 and 民办幼儿园,按公办学校或幼儿园标准实行等额补助,学费标准高于补助标准部分,继续按规定向学生收取,自收自支的公办幼儿园参照执行。同时,取消了义务教育作业本费、公共洗浴费、寄宿生被单费和城市义务教育教科书收费项目。

补助一个温暖一家影响一片

黄南州第一期在职职工医疗互助活动全面启动

本报讯 自6月份我州第一期在职职工医疗互助活动全面启动以来,黄南州总工会采取有力措施,积极稳妥推进第一期职工医疗互助工作。

职工住院医疗互助保障是工会组织动员广大职工发扬团结友爱、互助互济精神,运用经济手段和长效帮扶方式,让患病住院职工在享受基本医疗保险待遇的基础上再得到一定的补助,是患病住院职工减轻个人经济负担的重要保障制度。作为职工基本医疗保险制度的重要补充,职工医疗互助成为我州社会救助体系的重要组成部分,成为工会组织协助党和政府解决职工“看病难、看病贵”的一项民心工程。

在职职工医疗互助活动开展期间,州总工会召开2016年职工医疗互助保障工作动员会,安排部署黄南州职工医疗互助保障第一期工作,在州直属办事大厅设立在职职工住院医疗互助保障办事处,同时在全州各县总工会设立代办点,并成立以州、县总工会主要领导为组长的工作领导小组,负责指导、协调工作全面开展;以提高基层工会职工医疗互助业务经办人员的业务能力和切实服务好职工群众为目的,于6月21日至24日,在全州组织举办职工医疗互助活动业务培训班4期,培训450人次,发放宣传资料1000余份,按照第一期职工医疗互助活动《实施细则》和《暂行办法》规定,对全州职工参保情况进行摸底,确保政策执行到位。在此基础上,认真研究推进活动的办法,从各个流程和细节上不断规范完善,使互助的各项工更加科学、便捷,让更多职工特别是需要帮助的职工参与进来,让他们得到最大程度的救助,建立健全各项管理监督机制,加强对互助金收缴人员的监督和引导,确保收好、管好、上缴好互助金。

据悉,截止6月29日,全州第一期职工医疗互助金收缴工作圆满完成,参与单位362个,参与人数6585人,收缴互助金65.85万元。

“积土成山,山拒风寒”、“取之于职工,用之于职工”职工医疗互助活动将实现“补助一个、温暖一家、影响一片”的社会效果,成为工会开展帮扶工作的一个新品牌,也是建设民生黄南的得力举措。

一场穿越2000公里的家访

本报讯 (记者 韩丽) 这是一场特殊的家访,从近2000公里的天津赶赴青海省黄南州,只因这里有在天津就读的众多学生的家庭,只为今后有针对性的对学生生活和学习情况进行更科学合理的安排和指导。

7月11日上午,一次别开生面的家长会在州中学举行。天津第一百中青海生家长会从上午的10点一直开到下午1点才结束。10名班主任、年级主任和校长针对每个孩子的情况,具体分析,深度交流,并让家长们了解学校情况、改变理念,以实现家校更好的合作。

来自尖扎县的一位老奶奶搭车赶到这里,见到孙女的班主任大老远赶过来,热泪盈眶。在交流中老师们才知道这个学习成绩非常优秀的孩子为什么平常那么内向。父母双方都有不同程度的残疾,且在她十岁时就离异,她跟着无法照顾她的父亲,却由非亲奶奶带大。老人知道只有上学才能改变命运,尽自己最大的努力支持孩子,而更让老师们吃惊和感动的是,孩子在极为复杂的家庭环境里成长,却性格坚毅、自强不息……

为了更好地了解民族文化和生活习惯,进一步加深与学生情感交流,今年学校特意安排了这次家访。当日下午,老师们争分夺秒,深入同仁地区5名学生家庭中了解情况。第二天赶赴河南县,与10余名学生家长促膝交谈,大家的目标只有一个,就是让孩子今后有更好的发展。

2011年8月,按照天津市委、市政府对口支援青海黄南州工作项目的具体要求,天津市第一百中学承担天津对口支援黄南州高中班异地教育教学任务,迄今招收青海生193名。

据悉,2014年第一届学生毕业,二本率达51%,有7人考上一本;第二届毕业生二本率达54%,有9人考上一本;今年,第三届毕业生二本率达71%,有14人考上一本。

学校树立“为学生的一生发展奠定品德基础”的德育观,以促进学生主动发展理念,以自主教育为重点,以人生规划教育为中心,以心理健康教育为突破,初步形成“以心育人,健康发展”的特色。

在短短两天的家访中,得知恩师来自家门口,应往届的学生们从四面八方赶到老师们下榻的宾馆看望老师,和老师们聊天合影。老师们长途奔波,又顾不上休息去家访,但依然快乐地和孩子们一起聊到深夜十一、二点。李雪云主任还给记者看和孩子们在微信里的聊天记录,犹如朋友、至亲一般。那些曾经埋怨老师太严格的孩子们调侃,幸亏老师当年的严厉教诲,才有了自己现在的进步和成长……

此次家访团领队伟群校长说,希望这样的办学不仅是支援,更是合作。此行收获很大,切身感受学生的成长环境,全面认识、分析、了解自己的学生,让学生不仅成才,更要成人;对于老师们,这也是一种别样、丰富的经历和挑战……

李雪云主任手里的教师家访登记表上“家访内容、问题建议、家访效果”逐一记录,事无巨细,着实令人感动。州委常委、宣传部长马明生在评价援青干部在教育方面的工作时说,你们现在所做的是一项伟大的种子工程!而这些“园丁”用自己最诚挚的感情为这些孩子今后的发展奠定良好的基础,让这些“种子”成长为州今后发展的栋梁之才!

上半年全州累计完成财政收入44995万元

本报讯 上半年,全州财政超额完成了收支任务“双过半”的目标,财政运行状况保持健康态势。全州财政收入累计完成44995万元,为年度预算的86.04%,比上年同期增长36.71%,增收12083万元。其中,地方财政收入完成29198万元(税收收入23504万元、非税收入5694万元),为年度预算的78.25%,较正常序时高28.25个百分点,比上年同期增长62.64%,增收11246万元;基金收入完成2703万元,比上年同期下降42.34%,减收1985万元;中央及省级收入完成13094万元,比上年同期增长24.47%,增收2822万元。财政支出累计完成286203万元,为年度预算数的56.52%,比上年同期增长9.06%,增支23769万元。其中,地方财政支出完成284401万元,为年度预算数的56.50%,比上年同期增长11.18%,增支28600万元。

40支射箭队将逐鹿尖扎

本报讯 (记者 施建华) 今年9月,第四届“五彩神箭”国际民族传统射箭邀请赛暨达顿文化节将在尖扎县马克唐镇举办,40支射箭队将逐鹿尖扎。

记者从尖扎县文体广电旅游局获悉,第四届“五彩神箭”国际民族传统射箭邀请赛暨达顿文化节活动由中国射箭协会主办,由青海省体育局、黄南州人民政府、中共尖扎县委、尖扎县人民政府承办。活动将遵照“弘扬世界民族文化,倡导全球生态环保,走进高原大美青海,展示达顿故里尖扎”的宗旨,邀请20支国外参赛队和20支国内参赛队参赛,赛事将采用“五彩神箭”国际传统射法规则,设传统弓20人组、反曲弓20人组、复合弓20人组;传统弓5人组、反曲弓5人组五个项目。届时,赛事领导小组将举办赛事新闻发布会、开幕式、达顿文化节以及各类招商引资活动。

目前,赛事实施方案制定已完成,赛事组委会和赛事仲裁委员会也已组建并开展工作,赛事领导小组办公室将进一步加大衔接沟通力度,全力做好各项筹备和实施工作,确保赛事按时顺利举办。

推广“四表合一”构建“智慧城市”

本报讯 (通讯员 张钟玲) “水、电、气、暖一直是与居民生活密切相关的能源,以往居民使用的电力、燃气、自来水、暖气都是各自抄表,浪费了大量的人力物力。‘四表合一’实行后可以应用电力信息采集系统对以上四表进行远程抄表,甚至可以‘一卡缴费’,极大地方便居民生活。”同仁供电公司工作人员在“四表合一”试点现场这样说道。

据悉,“四表合一”作为今年国网公司开展的一项重点工程,同仁供电公司积极与地方政府沟通,并于7月13日取得《黄南州发展和改革委员会关于在全州范围内开展“四表合一”采集建设工作的通知》的支持文件,同时经过勘查确定了在同仁供电小区开展“四表合一”的试点方案,并于近日完成了试点小区的现场水表、转换器、采集器、集中器的安装与现场调试、后台数据的采集、上传工作。“四表合一”试点成功后,将极大地促进黄南“智慧城市”建设,对提升社会公益事业服务水平将会起到示范和引领作用。

多哇草原上的盛事



赛马汉子驰骋在多哇赛马场。张海麟 摄

本报讯 (实习记者 张海麟) 7月14日,同仁县第三届多哇赛马会拉开序幕,作为“第四届热贡文化旅游节”系列活动的重要组成部分,本届多哇赛马会为期3天,共分为3000米、4000米、5000米竞赛项目。壮

美辽阔的同仁县多哇草原上,来自各个乡镇的172名赛马汉子策马扬鞭为牧民群众上演了一场激情四射的赛马表演。

“美丽的草原我的家,风吹绿草遍地花,彩蝶纷飞鸟儿唱,骏马好似彩云朵……”七

月的多哇草原,在夏季展现出最美的风姿。赛马场地两面环山,居高临下的自然风貌,让两面的山坡变成了一个天然的看台。开幕式吸引了数千名来自同仁县各乡镇的农牧民群众。与以往不同的是,今年的赛马活动中所参赛的

172名选手和马匹,均是通过层层选拔最终确定的,这使得本届多哇赛马会秩序更规范,竞技水平更高。

记者清晨到达赛会现场,就看见赛马场周边帐篷林立,袅袅炊烟。有的选手在为马匹梳洗打理,有的选手早已英姿飒爽驰骋于赛场。

一身艳丽红妆的姑娘们也为比赛增添了几分喜气。一沓沓“隆达”抛向天空,一阵阵欢呼声震耳欲聋,把吉祥的祝福带给赛马会。草原上藏家赛马的汉子竞技赛场,场外热情洋溢的农牧民群众欢呼雀跃。七月的多哇草原,此时此刻已成为一片欢腾的海洋。

多哇的赛马会向外界展示了多元文化,彰显了游牧风采。